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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ: Όχι στην ισοπέδωση  
των επιστημόνων! 

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΣΗΜΕΡΑ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Σε 134.000 υπολογίζονται οι θέσεις μισθωτής 
εργασίας οι οποίες θα χαθούν ως το τέλος του 
2011 στους τομείς δραστηριότητας των μικρομε-
σαίων επιχειρήσεων (88.000 χάθηκαν κατά το 
πρώτο εξάμηνο), με 100.000 μικρές εταιρείες 
να βάζουν λουκέτο, σύμφωνα με έρευνα η οποία 
πραγματοποιήθηκε για λογαριασμό του Ινστιτού-
του Μικρών Επιχειρήσεων της ΓΣΕΒΕΕ. 
Σε κάθε πρόσληψη, στον ιδιωτικό τομέα, αντιστοι-
χούν επτά απολύσεις, προέκυψε από την έρευνα, 
ενώ 373.000 επιχειρήσεις θέτουν ερωτηματικά 
για το κατά πόσο θα μπορέσουν να επιβιώσουν 
ή όχι το επόμενο διάστημα (έναντι 440.000, πά-
ντως, της προηγούμενης έρευνας τον Ιανουάριο 
του 2011), καθώς η κρίση - με βάση τις απαντή-
σεις των ερωτηθέντων - θα βαθύνει περαιτέρω 
τους επόμενους μήνες και ο τζίρος θα συνεχίσει 
να μειώνεται κατά μέσο όρο με τον ρυθμό που εμ-
φανίζεται ως τώρα μειούμενος, περίπου 29%. 
Η πρόβλεψη καθίσταται εφιαλτική για το διάστημα 
ως τον Ιούλιο του 2012 καθώς η πρόβλεψη της 
έρευνας είναι για 183.000 λουκέτα και απώλεια 
250 χιλιάδων θέσεων απασχόλησης (εργοδότες, 
αυτοαπασχολούμενοι, μισθωτοί). 
Λαμβάνοντας υπόψη ότι η Μικρομεσαία Επιχείρη-
ση αποτελεί την «ραχοκοκαλιά» της οικονομίας – 
παραδοχή διακηρυγμένη και από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή – ο καθένας αντιλαμβάνεται πως οι 
δραματικές αυτές εξελίξεις θα διατηρήσουν σε 
τροχιά ύφεσης το σύνολο της οικονομίας, συμπα-
ρασύροντας και άλλους κλάδους.
Ειδικότερα η ταχύτατα αυξανόμενη ανεργία, απει-
λεί πλέον σοβαρά την κοινωνική συνοχή και δη-
μιουργεί τις προϋποθέσεις κοινωνικής έκρηξης 
με απρόβλεπτες συνέπειες. Και προς αυτή την 
κατεύθυνση, προς το παρόν, ούτε πρόταση, ούτε 
μέτρα συζητούνται.

ΣΕΛ. 2 �ατζέντα θεμάτων μηχανικών
ΣΕΛ. 3 �θέματα μηχανικών
ΣΕΛ. 4 �διεθνή θέματα
ΣΕΛ. 5 �ελληνική πραγματικότητα
ΣΕΛ. 6 �πρωτοσέλιδα εφημερίδων
ΣΕΛ. 7- 8 �αποκόμματα εφημερίδων
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Σήμερα στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής, σε δεύτερη ανάγνωση,  
το νομοσχέδιο του υπουργείου Περιβάλλοντος για τα αυθαίρετα και την 

επόμενη εβδομάδα θα κατατεθεί στην Ολομέλεια της Βουλής.  
Αναμένονται αλλαγές στις ρυθμίσεις για τα πρόστιμα.

Ολοκληρωμένα, τεκμηριωμένα και 
αιχμηρά προς κάθε κατεύθυνση 
απάντησε το Τεχνικό Επιμελητήριο 
Ελλάδας αντιδρώντας στο σχέδιο 
νόμου του υπουργείου Παιδείας για 
την ανώτατη εκπαίδευση, που ψηφί-
στηκε επί της αρχής, με διακομμα-
τική συναίνεση (από ΠΑΣΟΚ, ΝΔ, 
ΛΑΟΣ και Δημοκρατική Συμμαχία) 
χθες στην Βουλή. Κατήγγειλε 
την ισοπέδωση των επιστημόνων, 
επισημαίνοντας  ότι η ψήφιση του 
νομοσχεδίου «αποτελεί περιφανή 
νίκη του παλαιοκομματισμού και 
της ρουσφετολογικής παράδοσης, 
η οποία καθηλώνει επί δεκαετίες 
τον εκσυγχρονισμό της χώρας». 
Χαρακτηριστικές είναι οι επισημάν-
σεις από το δελτίο Τύπου του ΤΕΕ 
ότι: 
Η κρισιμότητα των περιστάσεων 
δεν επιτρέπει την υποδούλωση του 
υγιούς αναπτυξιακού μοντέλου 
και της παραγωγικής δομής που 
χρειάζεται η χώρα, στις συντεχνίες 
της ισοπέδωσης που επιδιώκουν 
να διαιωνίζεται η κυριαρχία της 
μετριότητας και της χαμηλής 
προσπάθειας. 

 Σε βάρος των επιστημόνων της 
ολιστικής-πραγματικής Ανώτατης 
Παιδείας δικαιώνεται η λογική 
της ελάχιστης προσπάθειας με 
μικροπολιτικές και πελατειακές 
επιδιώξεις. 
Ακριβώς την ίδια χρονική περίο-
δο που σε όλη την Ευρώπη εγκα-
ταλείπεται ως αποτυχημένο το 
μοντέλο της Μπολόνια, στη χώρα 
μας ετεροχρονισμένα επιχειρεί-
ται να εισαχθεί ο 3ετής κύκλος 
σπουδών αντί να αναγνωριστούν 
τα διπλώματα των Μηχανικών ως 
master και να απελευθερωθούν 
οι παραγωγικές δυνάμεις τους 
στη μάχη της ανάπτυξης.
Το ΤΕΕ έδωσε στη δημοσιότητα 
αποκαλυπτικά στοιχεία για «το 
παζάρι της ηγεσίας του Υπουργεί-
ου με τις συντεχνίες των ΤΕΙ» και 
ανέδειξε ότι ανακύπτουν θέματα 
αξιοκρατίας και δικαιοσύνης, 
ενώ στηλίτευσε  τα «άλλα ήθη» 
που επικρατούν στην Παιδεία, 
στην κοινωνία, στην πολιτική, επί 
δεκαετίες  (Ολόκληρο το δελτίο 
Τύπου του ΤΕΕ στην ιστοσελίδα 
www.tee.gr)  

ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ ΣΤΟ Ν/Σ ΓΙΑ ΑΕΙ-ΤΕΙ  

Τα ελληνικά  
Πολυτεχνεία  
παράγουν  
μηχανικούς  
υψηλής ποιότητας, 
εξάγουν  
τεχνογνωσία και 
έχουν διεθνή  
αναγνώριση. 
Πρέπει να αξιοποι-
ηθούν για την  
αναπτυξιακή  
πορεία της χώρας.
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Χρήστος Σπίρτζης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Γεώργιος Π. Καραλής
Αργύρης Δεμερτζής
Φρόσω Καβαλάρη

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ
Ειρήνη Ευθυμιάτου
Κατερίνα Στρουγγάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Χριστίνα Τσιχριντζή

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
210 3291501

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΤΕΕ
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ΑΘΗΝΑ
Eπαφές, στις 12.30 με τον υπουργό Ανά-
πτυξης Μιχ. Χρυσοχοΐδη, στις 15.30 με τον 
υπουργό Οικονομίας Ευαγ. Βενιζέλο και 
στις 18.00 με τον υπουργό Περιβάλλοντος-
Ενέργειας Γ. Παπακωνσταντίνου θα έχει σή-
μερα ο υφυπουργός Οικονομίας της Γερμα-
νίας Στέφαν Κάπφερερ, που βρίσκεται στην 
Αθήνα. Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων 
θα συζητηθούν επενδύσεις σε ανανεώσιμες 
πηγές ενέργειας, με έμφαση στα φωτοβολ-
ταϊκά, διαχείριση απορριμάτων, υποδομές, 
τουρισμός και ευρυζωνικά δίκτυα.
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ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΣΗΜΕΡΑ 25-8-2011 COMING UP...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

27-28
Σεπτεμβρίου

2011

30
Σεπτεμβρίου

έως 3
Οκτωβρίου

2011

ΔΙΗΜΕΡΙΔΑ:  «Δικτυωμένο Μουσείο. Νέα 
Μέσα και Καινοτόμες Ιδέες για τη Διεύρυνση 
Κοινού σε Μουσεία και Πολιτιστικούς Φορείς» 
ΑΘΗΝΑ

ΣΥΝΕΔΡΙΟ:“Οχυρωματική αρχιτεκτονική στην 
Πελοπόννησο (5ος-15ος αιώνας)” 
 ΛΟΥΤΡΑΚΙ

Μουσείο Μπενάκη και η 
Πρεσβεία των Ηνωμένων 
Πολιτειών της Αμερικής

25η Εφορεία Βυζαντινών 
Αρχαιοτήτων του Υπ. 
Πολιτισμού και Τουρισμού, 
Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μη-
χανικών του Παν. Πατρών
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To 15ο Πανελλήνιο Δασολογικό Συνέδριο 
με θέμα «Δασοπονία πολλαπλών σκοπών 
και κλιματική αλλαγή - Προστασία 
και αξιοποίηση φυσικών πόρων», θα 
πραγματοποιηθεί στην Καρδίτσα, 16-19 
Οκτωβρίου 2011. 
  H επιστημονική εκδήλωση διοργανώνεται 
από την Ελληνική Δασολογική Εταιρεία 
και το τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας 
Ξύλου-Επίπλου, το Υπουργείο Περιβάλλο-
ντος & Κλιματικής Αλλαγής (ΥΠΕΚΑ) και 
την υποστήριξη της Σχολής Δασολογίας 
και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ, το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφί-
μων, το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, 
την Περιφέρεια Θεσσαλίας, τη Νομαρχια-
κή Αυτοδιοίκηση Καρδίτσας και το Δήμο 
Καρδίτσας.

Πληροφορίες: Τηλ: 2310-998903, 
2310-461171 (234),  e-mail: zagas@for.auth.
gr, grig_nick@fri.gr

Πανελλήνιο  
Δασολογικό Συνέδριο

Ξεκινά σήμερα στο μέγαρο του Ιδρύματος 
Τηνιακού Πολιτισμού, στην πόλη της Τήνου, 
το Tinos Jazz Festival 2011, που φέρει τον 
τίτλο “Ladies of Jazz” και το πρόγραμμά του 
είναι αφιερωμένο στις γυναίκες αρχηγούς 
συγκροτημάτων τζαζ.
Το τετραήμερο 25-28 Αυγούστου 2011 
ειδικότερα, θα συναντηθούν στο νησί -σε ένα 
υπέροχο διεθνές μουσικό ταξίδι- καλλιτέχνες 
από Ελλάδα, Αγγλία, Καναδά, Γαλλία και 
Φινλανδία. 
Με κοινή αντίληψη των οργανωτών ότι η τζαζ 
-με καταβολές από το δημοτικό τραγούδι μέ-
χρι τη free jazz- οφείλει να είναι προσβάσιμη 
σε όλους, το φεστιβάλ αναδεικνύεται σε χώρο 
συνάντησης μουσικών, ανταλλαγής ιδεών και 
τρόπων έκφρασης της τζαζ, και προσκαλεί 
όσους θέλουν να απολαύσουν για τέσσερις 
αυγουστιάτικες νύκτες τη μαγεία της τζαζ.

Οι κυρίες της τζαζ στην Τήνο

7-8
Οκτωβρίου

2011

ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗ: 8η Διεθνή Συνδιάσκεψη 
“Standardization, Protypes and Quality: A Means 
of Balkan Countries’ collaboration”
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Ένωση Ελλήνων Επιστη-
μόνων για την Προτυπο-
ποίηση και την Τυποποίη-
ση (ΕΝΕΠΡΟΤ) 

Η Πανελλήνια Γενική Ένωση Ελληνικών Προϊόντων Καινοτομίας (ΠΓΕΕΠ) διοργανώνει 
τη Διεθνή Έκθεση Εφευρέσεων και Καινοτόμων Ιδεών στην Αθήνα, 3-6 Νοεμβρίου 
2011.
Για τέσσερεις ημέρες, 360 εκθέτες απ’ όλο τον κόσμο θα καταλάβουν τα 6.200 τ.μ. του 
Εκθεσιακού Κέντρου Περιστερίου για να υποδεχτούν επισκέπτες και ενδιαφερόμενους 
επενδυτές των εφευρέσεων και των εφαρμόσιμων καινοτόμων ιδεών τους στους εξής 
τομείς: Ενέργεια, Ηλεκτρολογία, Ηλεκτρονική, Μηχανολογία, Φαρμακευτική/Υγεία, 
Κοσμετολογία, Πληροφορική, Εικόνα και Ήχο, Ρομποτική, Μοντελισμό, Τέχνες & 
Κατασκευές.
Πληροφορίες: http://www.pgeep.gr/Invention_Presentation

Διεθνής έκθεση εφευρέσεων και καινοτόμων ιδεών
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Η «ΔΕΗ Ανανεώσιμες Α.Ε.» ανα-
κοίνωσε ότι η εταιρεία J&P ΑΒΑΞ 
Α.Ε προσέφερε το χαμηλότερο 
οικονομικό τίμημα  και αναδεί-
χθηκε ανάδοχος στο διαγωνισμό 
των εταιρειών «Αρκαδικός Ήλιος 
1 Α.Ε.» και «Αρκαδικός Ήλιος 
2 Α.Ε.» (100% θυγατρικών της 
«ΔΕΗ Ανανεώσιμες Α.Ε.») για 
τη «Μελέτη, Προμήθεια, Μετα-
φορά, εγκατάσταση και θέση σε 

λειτουργία δύο (2) φωτοβολταϊ-
κών Σταθμών ονομαστικής ισχύος 39MW και 11 MW αντίστοιχα, 
στη Μεγαλόπολη Αρκαδίας».Στον διαγωνισμό  είχαν λάβει μέρος 
επίσης οι  ΤΕΡΝΑ Α.Ε., Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ – ΒΙΟΣΑΡ Α.Ε. και Κ/Ξ 
INTRAKAT–FCC CONSTRUCTIONS S.A.–ESPELSA.

Ανάδοχος σε σταθμούς  
φωτοβολταικών 

Σήμερα  από τις 6 το πρωί έχει ξεκινήσει η μετακίνηση 
ειδικού συρμού, από τον κόμβο της Αλλαγής στο 57,7 χλμ 
της Εθνικής Οδού Τρίπολης - Καλαμάτας έως το 40,5 χλμ της 
Εθνικής Οδού Τρίπολης - Καλαμάτας στον κόμβο Χωρεμίου, 
για την μεταφορά ενός γιγαντιαίου αεροστροβίλου στο ενερ-
γειακό κέντρο της ΔΕΗ στην Μεγαλόπολη. 
Η μεταφορά είχε προγραμματιστεί για χθες Τρίτη, αλλά λόγω 

τις πυρκαγιάς που εκδηλώθηκε στην περιοχή, δεν πραγμα-
τοποιήθηκε. Ο χρόνος που απαιτείται για την διέλευση του 
συρμού, εκτιμάται σύμφωνα με προηγούμενη διέλευση ιδίου 
συρμού, θα είναι πολύωρος και θα διαρκέσει όλη την ημέρα, 
αφού η ταχύτητα με την οποία κινείται ο συρμός, δεν ξεπερνά 
τα 5 χλμ ανά ώρα. Για να αποφευχθεί η ταλαιπωρία του επιβα-
τικού κοινού, καθώς και των επαγγελματιών αυτοκινητιστών, 
η τροχαία Τρίπολης σε συνεργασία με την τροχαία Καλαμάτας, 
θα εκτρέπει την κυκλοφορία των επιβατηγών αυτοκινήτων, 
που κινούνται στην εθνική οδό Τρίπολης - Καλαμάτας από 
έξοδο Λεονταρίου του αυτοκινητοδρόμου και θα ακολουθούν 
τη διαδρομή, διασταύρωση Λεονταρίου - Λεοντάρι - Δυρ-
ράχι - Πολλιανή - Θουρία και αντίστροφα. Σε όλο το μήκος 

Πρόκειται για τον μεγαλύτερο ειδικό συρμό 
αφού το μήκος του είναι 105,90 μέτρα, πλά-
τους 6,04 μέτρα και ύψος 5,245 μέτρα, ενώ 
κατά την κίνηση του καταλαμβάνει και τα δύο 
ρεύματα κυκλοφορίας. της διαδρομής, θα υπάρχει κατάλληλη σήμανση καθώς και 

τροχονόμοι για την ενημέρωση και καθοδήγηση των οδηγών.  
Όσον αφορά τα φορτηγά και τα λεωφορεία θα διακόπτεται η 
κυκλοφορία τους στον κόμβο Αλλαγής προς Τρίπολη και στην 
έξοδο του αυτοκινητοδρόμου προς Καλαμάτα στο 40,5 χλμ 
και θα περνούν εκ περιτροπής, από Τρίπολη προς Καλαμάτα 
και αντιστρόφως, όταν ο ειδικός συρμός θα πραγματοποιεί 
στάση σε προκαθορισμένα από την τροχαία σημεία. Επιπλέον 
τα βυτιοφόρα οχήματα μεταφοράς καυσίμων και εύφλεκτων 
υλικών που κινούνται προς Καλαμάτα, θα σταθμεύονται προ-
σωρινά στο σταθμό Διοδίων Λεονταρίου, και θα επιτρέπεται 
η κυκλοφορία τους, όταν ο ειδικός συρμός θα πραγματοποιεί 
στάση. Οι οδηγοί που πρόκειται να κινηθούν την προσεχή 
Τρίτη από Τρίπολη προς Καλαμάτα και αντίστροφα, θα πρέπει 
να είναι οπλισμένοι με υπομονή και να ακολουθούν πιστά τις 
οδηγίες τις τροχαίας για την αποφυγή ατυχημάτων.

ΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΣΤΗΝ ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ-ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Μεταφορά γιγαντιαίου ανεμοστρόβιλου της ΔΕΗ 

Νομικός σύμβουλος  
για το Ελληνικό 

Στη δημοσίευση προσκλήσεων 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος, για 
την επιλογή νομικού συμβούλου 
σε θέματα ελληνικού δικαίου, 
καθώς και νομικού συμβούλου 
σε θέματα ευρωπαϊκού και 
διεθνούς δικαίου, σχετικά την 
αξιοποίηση των δικαιωμάτων 
του Δημοσίου στο «Ελληνικό» 
(αποκρατικοποίηση και αξιο-
ποίηση της έκτασης του πρώην 
αεροδρομίου), προχώρησε το 
υπουργείο Οικονομικών.  Σύμ-
φωνα με τη Διυπουργική Επιτροπή 
Αναδιαρθρώσεων και Αποκρατικοποιήσεων, οι προσφορές θα 
πρέπει να υποβληθούν έως και την 9η Σεπτεμβρίου.
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Εν τω μεταξύ, δικαστήριο της Ολλανδίας δι-
καίωσε εν μέρει τους ισχυρισμούς της Apple 
για παραβίαση διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας 
και μπλόκαρε με ασφαλιστικά μέτρα τις πω-
λήσεις τριών κινητών τηλεφώνων Samsung 
Galaxy. Βλέποντας το λειτουργικό σύστημα 
Android της Google να κυριαρχεί στην πα-
γκόσμια αγορά των smartphone, η Apple κα-
τέθεσε αγωγές κατά της Samsung στις ΗΠΑ, 
την Ευρώπη και την Ασία, υποστηρίζοντας 
ότι τα κινητά Galaxy που τρέχουν Android 
αντιγράφουν το iPhone και παραβιάζουν τις 
σχετικές πατέντες. Το δικαστήριο της Χάγης 
έκρινε ότι τρία μοντέλα της Samsung, τα 
Galaxy S, S II και Ace παραβιάζουν μόνο μία 
πατέντα, αυτή που αφορά την προβολή των 
φωτογραφιών σε οθόνες αφής. Τα ασφαλιστι-
κά μέτρα θα ισχύουν από τα μέσα Οκτωβρίου 
στην Ολλανδία και τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές 
χώρες όπου ισχύει η επίμαχη πατέντα.

Την παραίτησή του από τη διοίκηση της Apple 
ανακοίνωσε ο Στιβ Τζομπς, δηλώνοντας ότι απο-
χωρεί επειδή δεν μπορεί πλέον να ανταποκριθεί 
στα καθήκοντά του. 
Ο 56χρονος αδιαμφισβήτητος ηγέτης του τεχνο-
λογικού κολοσσού, βρισκόταν από τις 17 Ιανουά-
ριου σε άδεια λόγω των σοβαρών προβλημάτων 
της υγείας του, καθώς παλεύει με τον καρκίνο 
και πρόσφατα είχε υποβληθεί σε μεταμόσχευση 
ήπατος.
Τη θέση του διευθύνοντος συμβούλου στην εται-
ρεία θα αναλάβει ο Τιμ Κουκ, το μέχρι πρότινος 
νούμερο 2 στη διοίκηση της Apple.
O Τζομπς, έγινε γνωστός τόσο για την ιδιοφυία 
του και το δύσκολο χαρακτήρα του, όσο και την 
«δεσποτική», κατά πολλούς, ηγεσία του που 
άσκησε στην Apple, κάνοντας, ωστόσο, την εται-
ρεία μία από τις κορυφαίες παγκοσμίως. 

Περισσότερες από 4.800 ώρες στον αέρα, στην διάρκεια 1.700 πτήσεων 
δοκιμών, βρέθηκε το Boeing 787 Dreamliner, το νέο «όπλο» της αμερι-
κανικής αεροναυπηγικής εταιρείας στη μάχη του ανταγωνισμού με την 
ευρωπαϊκή Airbus. Το πρόγραμμα των δοκιμαστικών πτήσεων ολοκλη-
ρώθηκε και τώρα η Boeing ελπίζει να λάβει την απαραίτητη πιστοποί-
ηση από την αμερικανική υπηρεσία πολιτικής αεροπορίας FAA και την 
αντίστοιχη ευρωπαϊκή EASA ως το τέλος του μήνα.
Ήδη, έχουν γίνει περίπου 800 παραγγελίες από 55 αεροπορικές εται-
ρείες, με πρώτη παράδοση στον ιαπωνικό αερομεταφορέα All Nippon, η 
οποία αναμένεται να γίνει στα τέλη Σεπτεμβρίου. 
Το 787-8 μπορεί να μεταφέρει έως 250 επιβάτες σε απόσταση 9.400 
μιλίων. Ο ρυθμός παραγωγής είναι προς το παρόν δύο αεροσκάφη το 
μήνα, αλλά η Boeing ελπίζει να αυξήσει τον αριθμό σε δέκα το μήνα 
έως το τέλος του 2013.

Το … «μήλο» χάνει ένα κομμάτι του

Έτοιμη η …γραμμή του ονείρου

Σε 8,7 εκατομμύρια είδη ανεβάζουν τους 
ζώντες οργανισμούς στον πλανήτη οι επιστή-
μονες ύστερα από νέα έρευνα. Η συντριπτική 
πλειοψηφία είναι ζώα και ακολουθούν οι μύ-
κητες, τα φυτά, τα πρωτόζωα (μια κατηγορία 
μονοκύτταρων οργανισμών όπως οι αμοιβά-
δες) και τα χρώμιστα (μια άλλη κατηγορία 
που περιλαμβάνει φύκη). Από τη μέτρηση 
εξαιρούνται τα βακτήρια και άλλες μορφές 
μικροοργανισμών. Τα 6,5 εκατομμύρια είδη 
υπάρχουν στην ξηρά και 2,2 εκατομμύρια 
στα βάθη των ωκεανών. Πάντως στην συντρι-
πτική τους πλειοψηφία δεν έχουν ταυτοποιη-
θεί ενώ η ταξινόμησή τους θα έπαιρνε πάνω 
από.... 1.000 χρόνια. Ενδεικτικό είναι ότι το 
86% των ειδών που υπάρχουν στην ξηρά και 
το 91% των ειδών που υπάρχουν στους ωκεα-
νούς, δεν έχουν ακόμη περιγραφεί. 

Και το μήλο της έριδος

Οι ζώντες οργανισμοί 
στον πλανήτη
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Προετοιμασία ελληνογερμανικής συνεργασίας για  επενδύσεις στους 
τομείς της ενέργειας, των νέων τεχνολογιών, του τουρισμού, της δια-
χείρισης απορριμμάτων και υγρών αποβλήτων αφορά η συνάντηση που 
έχει σήμερα στην Αθήνα , υφυπουργό Οικονομίας και Τεχνολογίας της 
Γερμανίας κ. Στέφαν Κάπφερερ, ο οποίος θα συναντηθεί με τους υπουρ-
γούς Οικονομίας, Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιμα-
τικής Αλλαγής.  Τον κ. Καπφέρερ θα συνοδεύουν ο διευθύνων σύμ-
βουλος της Ομοσπονδίας Γερμανικών Βιομηχανιών (BDI), κ. Μάρκους 
Κέρμπερ, ο διευθυντής της Γερμανικής επενδυτικής τράπεζας(KfW), κ. 
Κρίστιαν Φούνκε, ο διευθυντής του ελληνογερμανικού επιμελητηρίου, 
κ. Μάρτιν Κναπ, καθώς και στελέχη του γερμανικού υπουργείου Οι-
κονομίας και Τεχνολογίας. Η επίσκεψη του κ. Κάπφερερ στην Αθήνα 
αποτελεί συνέχεια της συνάντησης που πραγματοποίησε ο υπουργός 
Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας Μιχάλης Χρυσοχοϊδης 
προσφάτως στο Βερολίνο και εντάσσεται στην από κοινού πρωτοβουλία 
των δύο υπουργείων για την ενίσχυση επενδυτικού ενδιαφέροντος από 
γερμανικές επιχειρήσεις στην Ελλάδα. Στην ατζέντα της συνάντησης 
περιλαμβάνεται η περαιτέρω εξειδίκευση της διμερούς οικονομικής 
συνεργασίας στους τομείς των επενδύσεων και των εξαγωγών, καθώς 
και η προετοιμασία της επίσκεψης, στο αμέσως προσεχές χρονικό δι-

Επενδυτικό ενδιαφέρον από  
γερμανικές επιχειρήσεις στην Ελλάδα
Ελληνογερμανική συνάντηση στην Αθήνα για ενέργεια,  
νέες τεχνολογίες, τουρισμό, και διαχείρισης απορριμμάτων

Με την συνεργασία του στρατεύματος προχωρά η κατασκευή 
του μεγάλου έργου του φράγματος Ασωπού στην Κορινθία 
που με την ολοκλήρωσή του θα συμβάλει στην ανάπτυξη της 
αγροτικής οικονομίας. Κλιμάκια μηχανικών της περιφέρειας 
Πελοποννήσου και του υπουργείου Άμυνας, συνοδευόμενα 
από τους αντιπεριφερειάρχες Γιώργο Δέδε και Απόστολο Πα-
παφωτίου, και το γενικό Επιθεωρητή και Β’ Υπαρχηγό του ΓΕΣ 
Δημήτρη Λυμπέρη, μετά από επιθεώρηση της πορείας των ερ-
γασιών στο φράγμα του Ασωπού, πραγματοποίησαν σύσκεψη 
κατά την οποία αποφασίστηκε η κατασκευή τριών σιδερένιων 

στρατιωτικών γεφυρών τύπου “μπέλεϊ” στα τρία σημεία που 
διασταυρώνεται ο δρόμος με το υπό κατασκευή φράγμα.

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου αναδείχθηκε, από το υπουργείο Περιφε-
ρειακής Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, προσωρινός ανά-
δοχος για την ανάθεση της σύμβασης μετά από ανοικτό διεθνή διαγωνισμό 
που αφορά το έργο «Εκτίμηση των επιπτώσεων των ασκούμενων πολιτι-
κών μέσω των επιχειρησιακών προγραμμάτων του ΕΣΠΑ, στο εισόδημα 
και στην απασχόληση των 13 περιφερειών της χώρας». Η σύμβαση είναι 
ύψους 128.050 ευρώ και το πανεπιστήμιο θα πρέπει να προσκομίσει εντός 
10 ημερών τα απαραίτητα δικαιολογητικά για να προχωρήσει η ανάθεση 
εφόσον δεν υπάρχουν προσφυγές ή άλλες νομικές εμπλοκές από τους 
άλλους υποψήφιους που μετείχαν στο διαγωνισμό.

Μελέτη για το ΕΣΠΑ 

Ο στρατός σε έργα 

άστημα, του Γερμανού αντικαγκελαρίου και υπουργού Οικονομίας και 
Τεχνολογίας, κ. Φίλιπ Ρέσλερ, ο οποίος θα ηγηθεί μεγάλης επιχειρη-
ματικής αποστολής για περαιτέρω διερεύνηση επενδυτικών ευκαιρι-
ών στους τομείς της ενέργειας, των νέων τεχνολογιών, του τουρισμού, 
της διαχείρισης απορριμμάτων και υγρών αποβλήτων. Παράλληλα, στο 
πλαίσιο της πρωτοβουλίας του υπουργού Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότη-
τας και Ναυτιλίας για τη σύσταση ελληνικής επενδυτικής αναπτυξιακής 
τράπεζας, θα συζητηθούν εκτενώς οι τρόποι για τη μεταφορά και παρο-
χή τεχνογνωσίας από τη KfW προς την ελληνική κυβέρνηση.

Με οκτώ ξένες, επίσημες κρα-
τικές συμμετοχές θα λειτουρ-
γήσει η 76η Διεθνής Έκθεση 
Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ), από τις 10 
έως και τις 18 Σεπτεμβρίου. Τι-
μώμενη χώρα θα είναι φέτος η 
Σερβία, ενώ στο πλαίσιο του θε-
ματικού αφιερώματος «Ελλάδα 
& Επιχειρηματικότητα», θα 
υπάρξει και τιμώμενη περιοχή, 
που θα είναι ο νομός Σερρών. 
Επίσημες κρατικές συμμετο-
χές, είναι της Ινδίας, Τουρκίας, 
Συρίας, Ουγγαρίας, Βραζιλίας, 
Γαλλίας, Ιταλίας και Κύπρου. 
Θα υπάρξουν επίσης εκθέματα 
εταιριών από τις χώρες Αίγυπτο, Ρουμανία, Πακιστάν και 
Σιγκαπούρη. Η φετινή ΔΕΘ απαρτίζεται συνολικά από 14 
θεματικά αφιερώματα, τα οποία παρουσιάζουν περιεχό-
μενο και δράσεις που απευθύνονται, τόσο στους εμπορι-
κούς, όσο και στους απλούς επισκέπτες. Σημαντικό τμήμα 
των εκθεσιακών εγκαταστάσεων θα καταλάβουν τα θεμα-
τικά αφιερώματα Innovation & Inventions και Energyland.

Διεθνείς συμμετοχές  
στη ΔΕΘ 
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Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ- 
Αμοιβαίες υποχωρήσεις μετά την τηλεφωνική επικοινωνία 
Παπανδρέου-Σαμαρά- Θετική ψήφος από ΛΑΟΣ-ΔΗΣΥ • ΑΣΠΙΔΑ 
ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΤΡΑΠΕΖΩΝ- Με αντάλλαγμα κοινές μετοχές η 
προσφυγή στο Ταμείο Σταθερότητας • ΣΥΝΕΧΕΙΣ ΟΙ ΜΑΧΕΣ ΣΤΗ 
ΛΙΒΥΗ- Για την Τρίπολη • Δήλωση Βενιζέλου- ΕΠΑΝΑΔΙΑΠΡΑΓ-
ΜΑΤΕΥΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΤΡΟΠΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ. 

ΤΑ ΝΕΑ: Πρυτάνευσε η συναίνεση για πρώτη φορά από το 1974- 
ΠΑΣΟΚ, ΝΔ. ΛΑΟΣ και Δημοκρατική Συμμαχία είπαν ΝΑΙ στη 
μεταρρύθμιση των πανεπιστημίων- Η ΠΑΙΔΕΙΑ ΒΓΑΙΝΕΙ ΑΠΟ ΤΟ… 
ΑΣΥΛΟ  • ΛΙΒΥΗ: 2.000.000 ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ ΤΟΥ ΚΑΝΤΑΦΙ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ: ΠΑΣΟΚ, ΝΔ, ΛΑΟΣ, αφού κατάργησαν χθες 
στη Βουλή το άσυλο- ΕΘΑΨΑΝ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ • 
Ενιαίο μισθολόγιο για όχι ενιαίους εργαζόμενους- ΔΙΑΤΗΡΟΥΝ ΤΙΣ 
ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΟΙ ΠΑΛΙΟΙ, ΤΙΣ ΧΑΝΟΥΝ ΟΙ ΝΕΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗ-
ΛΟΙ • ΕΠΙΚΗΡΥΧΘΗΚΕ ΓΙΑ 1,1 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ Ο ΚΑΝΤΑΦΙ  • ΣΤΗΝ 
ΤΡΟΙΚΑ ΓΙΑ ΠΙΟ ΛΑΙΤ ΜΕΣΟΠΡΟΘΕΣΜΟ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Η ΝΔ ψήφισε το νομοσχέδιο για τα ΑΕΙ 
αφού η κυβέρνηση δέχθηκε τις δύο κόκκινες γραμμές Σαμαρά- ΙΣ-
ΤΟΡΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  • ΔΗΜΟΣΙΟ: 
ΕΝΙΑΙΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ ΜΕ ΚΕΡΔΙΣΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΧΑΜΕΝΟΥΣ- Με 
το τρικ της “προσωπικής διαφοράς” διατηρούνται τα μπόνους 
των υψηλόμισθων παλαιών υπαλλήλων σε βάρος των νέων  • 
«Η ελληνική πλευρά πρότεινε τις καταθέσεις»- ΟΙ ΦΙΝΛΑΝΔΟΙ 
«ΚΑΡΦΩΝΟΥΝ» ΒΕΝΙΖΕΛΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ  • ΚΑΤΑΖΗΤΕΙΤΑΙ 
«ΖΩΝΤΑΝΟΣ Ή ΝΕΚΡΟΣ» ΜΕ ΑΜΟΙΒΗ 1,3 ΕΚΑΤ. $.

ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ: Έπειτα από τηλεφωνική συνομιλία 
πρωθυπουργού-Σαμαρά η ΝΔ ψήφισε το εκπαιδευτικό νομοσχέ-
διο- Η ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ!..  • Ενώ έχει καταληφθεί ολόκληρη η 

πρωτεύουσα- ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΥ ΚΡΥΒΕΤΑΙ Ο ΚΑΝΤΑΦΙ!

ΕΘΝΟΣ: Μεγάλοι χαμένοι οι νεοπροσλαμβανόμενοι-Περικοπές 
στα ρετιρέ- ΤΑ ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ  
• Για πρώτη φορά στη μεταπολίτευση ΠΑΣΟΚ και ΝΔ ψήφισαν από 
κοινού- ΙΣΤΟΡΙΚΟΣ ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: Κινητοποιήσεις από ΠΑΜΕ-ΜΑΣ χτες σε πολλές 
πόλεις της χώρας- ΛΑΙΚΗ ΠΑΛΗ ΝΑ ΜΗΝ ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΙ Ο ΑΝΤΙ-
ΔΡΑΣΤΙΚΟΣ ΝΟΜΟΣ-ΠΛΑΙΣΙΟ.

Η ΑΥΓΗ: ΠΡΟΒΑ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ  • Δημό-
σιο: ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ ΠΕΡΙΚΟΠΩΝ ΜΕ ΦΤΩΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ  • 
Παραδοχή αποτυχίας- ΕΠΑΝΑΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ 
ΖΗΤΕΙ Ο Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ.

ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ: Εφιαλτικά σενάρια για 373.000 επιχειρήσεις!- 
ΑΣΦΥΞΙΑ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ  • ΝΕΟΣ ΝΟΜΟΣ ΓΙΑ ΑΕΙ-ΤΕΙ ΜΕ ΕΥΡΕΙΑ 
ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ ΠΑΣΟΚ-ΝΔ.

ΑΥΡΙΑΝΗ: Το Μνημόνιο καταστρέφει την Οικονομία- ΒΑΖΟΥΝ 
ΛΟΥΚΕΤΟ 183.000 ΜΙΚΡΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝ 
250.000 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ.

ΕΣΤΙΑ: ΚΑΝΕΝΑΣ ΣΤΟΧΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ- Όλα θυσιάζο-
νται στον βωμό του δημοσιονομικού.

Η ΒΡΑΔΥΝΗ: Οι όροι για τον υπολογισμό της προϋπηρεσίας από 
τον επικουρικό φορέα του δημοσίου- ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΧΡΟΝΟΥ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Ο Μητροπολίτης Δράμας Παύλος είναι κάτι πα-
ραπάνω από σαφής για την διαχρονική προσφορά του Αγίου Κοσμά 
του Αιτωλού στον Ελληνισμό- ΑΝΕΠΑΓΓΕΛΤΟΙ ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΑΝ 
ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΕ Ο ΠΑΤΡΟΚΟΣΜΑΣ.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Μέτρα-«ασπίδα» για τη θωράκιση του τραπε-
ζικού συστήματος- ΣΕ ΚΡΙΣΙΜΟ ΔΙΛΗΜΜΑ ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΙΤΕΣ.

ΚΕΡΔΟΣ: Ρηξικέλευθη ρύθμιση για τις ελληνικές μικρές 
τράπεζες με νομοσχέδιο- ΙΔΡΥΕΤΑΙ BRIDGE BANK- Που θα 
εξασφαλίζει πλήρως τις καταθέσεις.

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: ΓΕΣΕΒΕ: Εφιαλτικά σενάρια για την 
εικόνα της αγοράς αποτυπώνει η εξαμηνιαία έρευνα- ΣΤΟ 
ΕΠΟΜΕΝΟ ΔΩΔΕΚΑΜΗΝΟ ΕΡΧΟΝΤΑΙ 180.000 «ΛΟΥΚΕΤΑ»- 

Απώλεια 250.000 θέσεων εργασίας.

ΕΞΠΡΕΣ: Κινδυνεύουν με κλείσιμο έως το τέλος του 2011 
περίπου 100.000 εταιρίες- ΜΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 
ΤΟ 82,6% ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗ Ο ΦΟ-
ΡΟΕΙΣΠΡΑΚΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ- Μηδενικοί έλεγχοι από 
πολλές ΔΟΥ- «Ξέχασαν» τη δημοσιοποίηση λίστας φοροπα-
ραβατών.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ
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Πρόστιμα πολλών ταχυτήτων για τα αυθαίρετα

ΤΑ ΝΕΑ | �Σελίδα 17 | 25/08/2011

Πρόστιμα με βάση την αντικειμενική αξία των περιοχών στις οποίες έχουν 
ανεγερθεί αυθαίρετα κτίσματα θα προβλέπουν οι αλλαγές στις ρυθμίσεις 
για τα αυθαίρετα που αναμένεται να ανακοινώσει σήμερα το υπουργείο 
Περιβάλλοντος, στη διάρκεια της δεύτερης παρουσίασης του νομοσχεδίου 
στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής. 
Μια από τις πιο σημαντικές αλλαγές, όπως αναφέρουν στελέχη του ΥΠΕ-
ΚΑ, θα είναι n διαφοροποίηση των προστίμων ανάλογα με την περιοχή 
στην οποία βρίσκονται τα αυθαίρετα, με το εύρος της αυθαιρεσίας και με 
βάση την εισοδηματική κατάσταση των ιδιοκτητών τους. Συγκεκριμένα, 
θα μειωθούν τα πρόστιμα για τα ακίνητα που βρίσκονται σε περιοχές 
με χαμηλότερες αντικειμενικές αξίες και αποτελούν πρώτες κατοικίες 
οικογενειών με μεσαία και χαμηλά εισοδήματα, ενώ αντίθετα θα αυξη-
θούν τα πρόστιμα για τα αυθαίρετα σε πιο ακριβές περιοχές κι εκεί που 
πραγματικά έχουν γίνει μεγάλες υπερβάσεις των όρων δόμησης (εντός ή 
εκτός σχεδίου). 
«Σε πιo ακριβές περιοχές, καθώς και σε περιοχές και σε ακίνητα τα οποία 
ανήκουν σε ανθρώπους οι οποίοι έχουν αυθαιρετήσει, όχι επειδή υπήρχε 
και κάποια ανάγκη, αλλά επειδή έτσι το επέλεξαν, θα γίνουν αυξήσεις», 
αναφέρουν χαρακτηριστικά στελέχη του ΥΠΕΚΑ. To υπουργείο Περιβάλ-
λοντος ετοιμάζει ήδη τις σχετικές εγκυκλίους προς τις πολεοδομίες ώστε 
να ξεκινήσει αμέσως n υποβολή δηλώσεων από τους ιδιοκτήτες, n οποία 
με τα έως τώρα δεδομένα θα ολοκληρωθεί έως τις 31 Δεκεμβρίου 2011. 
Στόχος είναι n είσπραξη εσόδων της τάξης των 600 εκατ. ευρω από τα 
παράβολα που θα συνοδεύουν τις αιτήσεις τακτοποίησης.
   Οι σημαντικότερες αλλαγές που αναμένεται να ανακοινωθούν από το 
υπουργείο Περιβάλλοντος είναι τέσσερις και αφορούν: 
 «Εξορθολογισμό» των προστίμων που προβλέπει το νομοσχέδιο, 
τα οποία μειώνονται στο 15% της τιμής ζώνης, από το 100% που ισχύει 
σήμερα. Σύμφωνα με πληροφορίες, θα καθιερωθούν νέοι μειωμένοι 
συντελεστές προστίμων κυρίως για οικογένειες με χαμηλά εισοδήματα 
(με πιθανότερο όριο τα 30.000 ευρω τον χρόνο), για ανέργους, καθώς και 
για όσους διαθέτουν μία και μοναδική κατοικία, με περιορισμούς, όμως, 
στο εμβαδόν. Εξετάζεται να προστεθεί και συντελεστής παλαιότητας, για 
να καλυφθούν ακίνητα που έχουν κατασκευαστεί πριν από το 2004 και με 
το σημερινό καθεστώς πληρώνουν χαμηλότερες τιμές από τις προβλεπό-
μενες στο νομοσχέδιο, αλλά επιβαρύνονται με ετήσιο τέλος διατήρησης. 
Αντιθέτως, θα υπάρξουν αυξήσεις για αυθαίρετες κατασκευές που 
υπερβαίνουν το 100% των τετραγωνικών που επιτρέπεται να χτιστούν 
στην περιοχή, καθώς και για τα αυθαίρετα που βρίσκονται στις ακριβές 
περιοχές. 
Αύξηση του χρονικού ορίου μέσα στο οποίο έχει κατασκευαστεί 
ένα αυθαίρετο. To νομοσχέδιο προβλέπει τακτοποίηση κτισμάτων που 
έχουν ολοκληρωθεί έως τις 28/4/2010. Ωστόσο, αναμένεται να επεκτα-
θεί n κάλυψη μέχρι και τη δημοσίευση του νόμου στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως. Κι αυτό διότι εκτιμάται ότι στο μεσοδιάστημα υπήρξαν κι 
άλλες παρανομίες, οι οποίες πρέπει να κλείσουν μια και καλή, ώστε από 
1/1/2012 να υπάρξει πλήρης απαγόρευση της μεταβίβασής ενός κτίσματος 
αν δεν υπάρχει δήλωση μηχανικού ότι είναι απολύτως νόμιμο ή έχει 
ενταχθεί στη ρύθμιση των αυθαιρέτων. 
Αντιμετώπιση του αιτήματος  να θεσπιστεί εισφορά υπέρ του ΙΚΑ, μόλο 

που στην προηγούμενη ρύθμιση για τους ημιυπαίθριους αλλά και στο 
νομοσχέδιο για τα αυθαίρετα, ορίζεται σαφώς ότι οι ιδιοκτήτες απαλ-
λάσσονται. To ΥΠΕΚΑ μελετά το αίτημα του ΙΚΑ και προσανατολίζεται να 
διαθέσει μέρος των εσόδων από τα πρόστιμα στο Ίδρυμα. 
Τακτοποίηση των ημιυπαίθριων και των άλλων παρανομιών που έχουν 
γίνει μέσα στο νόμιμο περίγραμμα της οικοδομής, αλλά μετά τις 2/7/2009. 
Ο ισχύων νόμος σταματά στη συγκεκριμένη ημερομηνία, αλλά μπορούν 
να επωφεληθούν και οι μεταγενέστερες οικοδομές με τις ρυθμίσεις για τα 
αυθαίρετα, πληρώνοντας όμως μεγαλύτερα πρόστιμα. Έχουν προβλεφθεί 
μόνο χαμηλότερα πρόστιμα για υπερβάσεις μέχρι 20 τετραγωνικά και 
εφόσον δεν υπερβαίνουν το 20% της επιτρεπόμενης δόμησης, που είναι 
1.000 ευρώ για ακίνητο εκτός σχεδίου, 2.000 ευρώ για εντός σχεδίου και 
με τιμή ζώνης έως 2.000 ευρώ το τετραγωνικό. Για περιοχές με μεγαλύτε-
ρη τιμή ζώνης n παράβαση αυτή επιβαρύνεται με 3.000 ευρώ.

ΕπανεκκίνηΣη οικοδομής με επιπλέον μέτρα 

HMEΡΗΣΙΑ | �Σελίδα 5 | 25/08/2011

Η αναστολή του «πόθεν έσχες» δεν αρκεί για την επανεκκίνηση της οικο-
δομής και της κτηματαγοράς, αλλά χρειάζεται n λήψη επιπλέον μέτρων, 
υπογράμμισαν οι εκπρόσωποι των ιδιοκτητών ακινήτων στον αναπληρωτή 
υπουργό Οικονομικών Παντελή Οικονόμου στη συνάντηση που είχαν χθες 
στο πλαίσιο του διάλογου για το Εθνικό Φορολογικό Σύστημα.
 To προεδρείο της ΠΟΜΙΔΑ πρότεινε στον κ. Οικονόμου:
- «Μείωση των ανηκειμενικών αξιών και των συντελεστών εμπορικότητας 
και εγκατάλειψη κάθε σκέψης για αύξηση τους. 
-Μείωση των συντελεστών του ΦΑΠ, και εξαίρεση των απρόσοδων 
ακινήτων από το φόρο αυτό, ώστε να μπορούν οι φορολογούμενοι να 
πληρώνουν. 
-Πραγματική και όχι  πλασματική αναστολή του «πόθεν έσχες» ώστε να 
καλύπτονται πράγματι οι φορολογούμενοι, ιδιαίτερα οι ελεύθεροι επαγ-
γελματίες, ενόψει και των νέων ελεγκτικών διαδικασιών. 
Στο μεταξύ νέες διευκρινίσεις για την αύξηση του ΦΠΑ στην εστίαση 
έδωσε χθες ο γενικός γραμματέας του υπουργείο Οικονομικών Ηλίας 
Πλασκοβίτης, μιλώντας στο ραδιοφώνου της ΝΕΤ. Όπως είπε, ο ΦΠΑ της 
εστίασης στα ξενοδοχεία σε ό,τι αφορά τα εστιατόρια θα είναι 23%, ενώ 
για όσους αγοράζουν υπηρεσίες διατροφής και διαμονής ως «πακέτο» θα 
είναι και για Έλληνες και για ξένους 13%.

Μικρότερες οι αντιδράσεις, αλλά αρνητικό κλίμα 
στα πανεπιστήμια

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ | �Σελίδα 5 | 25/08/2011

Αμβλύνθηκαν οι αντιδράσεις της ακαδημαϊκής κοινότητας απέναντι στο 
νομοσχέδιο, μετά τις χθεσινές αλλαγές, όμως γενικά το κλίμα παραμένει 
αρνητικό. Αυτό συντηρείται πρωτίστως από τις φοιτητικές παρατάξεις, 
που βλέπουν να χάνουν τα προνόμια από την έως τώρα συμμετοχή τους 
στη διοίκηση των ιδρυμάτων, n οποία πλέον καταργείται. Αντίθετα, θετικοί 
παρουσιάστηκαν οι πρόεδροι των ομοσπονδιών των διδασκόντων στα 
πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ, ενώ ιδιαίτερα χαρακτηριστική ήταν n σιγή... 
ιχθύος πρυτάνεων. Τρεις εξ αυτών, που μίλησαν στην «Κ», δεν θέλησαν 
να τοποθετηθούν επισήμως πριν δουν την τελική διατύπωση του νόμου 
για τον τρόπο εκλογής πρύτανη. Ανεπίσημα, πόντως, άφηναν να διαφανεί 
μια σχετική ικανοποίηση από το ότι ο πρύτανης θα επιλέγεται από τα μέλη 
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ΔΕΠ. Από την άλλη, διατύπωσαν το αίτημα n ίδια ρύθμιση να ισχύσει και 
για τον κοσμήτορα, ο οποίος με βάση το ν/σ διορίζεται. Ειδικότερα, όπως 
ανέφερε στην «Κ» ο πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ κ. Ανδρέας Παπαμιμίκος, n 
παράταξη διαφωνεί με την κατάργηση της συμμετοχής των φοιτητών -διά 
των εκπροσώπων τους-στα όργανα διοίκησης των ιδρυμάτων. «Και θα 
δώσουμε μάχες γι’ αυτό», τόνισε ο κ. Παπαμιμίκος, χαρακτηρίζοντας το 
ν/σ άτολμο «διότι δεν προχώρησε σε ρυθμίσεις για την ιδιωτική χρηματο-
δότηση των ΑΕΙ και τη σύνδεσή τους με την αγορά. Πάντως, είναι αλήθεια 
πως πολλές από τις θέσεις που καταθέσαμε στην πρόταση παιδείας τον 
Φεβρουάριο του 2011 είναι σήμερα πραγματικότητα κι αυτό σε κάθε πε-
ρίπτωση είναι κέρδος για το ελληνικό πανεπιστήμιο». Μάχες υποσχέθηκε 
και ο γραμματέας της ΠΑΣΠ Πανεπιστημίων, Μιχάλης Νικηφόρος. «To ν/σ 
είναι βαθιά αντιδημοκρατικό και θα κάνουμε τα πάντα για την ανατροπή 
του», δήλωσε χθες στην «Κ». Με τις δύο μεγάλες παρατάξεις -αν και με 
διαφορετική επιχειρηματολογία- συγκλίνουν οι φοιτητικές παρατάξεις της 
Αριστεράς, που εστιάζουν και στην κατάργηση του ασύλου. Χθες, πάντως 
τα δύο συλλαλητήρια (πρωί και απόγευμα) που πραγματοποιήθηκαν στην 
Αθήνα με τη συμμετοχή φοιτητών και πανεπιστημιακών είχαν μικρή 
συμμετοχή.
 Στην πλευρά των διδασκόντων, σε κοινή, γραπτή τους δήλωση ο 
πρόεδρος της ομοσπονδίας των πανεπιστημιακών (ΠΟΣΔΕΠ), Nίκος Σταυ-
ρακάκης, και ο πρόεδρος της ομοσπονδίας διδασκόντων στα ΤΕΙ (ΟΣΕΠ), 
Γιάννα Τσάκνης, ανέφεραν: «Με απόλυτη ικανοποίηση ακούσαμε την 
αποδοχή της θέσεώς μας για την εκλογή πρύτανη/προέδρου ιδρύματος 
από τους καθηγητές όλων των βαθμίδων. Θέση που ψηφίστηκε ομόφωνα 
στα προ ολίγων μηνών διεξαχθέντα συνέδρια και των δύο ομοσπονδιών. 
Περιμένουμε την ολοκλήρωση της συζήτησης και της ψήφισης του ν/σ για 
να τοποθετηθούμε συνολικά». 
Την ίδια στιγμή, την μήνι του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (TEE) 
προκάλεσε n απόσυρση της ρύθμισης που προέβλεπε ότι τα πενταε-
τούς διάρκειας προγράμματα σπουδών (πολυτεχνείων και γεωπονικών 
σχολών) θα καταλήγουν σε μεταπτυχιακούς τίτλους. To TEE κατηγόρησε 
το υπ. Παιδείας ότι συνεχίζει τη ρουσφετολογική και παλαιοκομματική του 
παράδοση. «Οταν σε όλη την Ευρώπη εγκαταλείπεται ως αποτυχημένο 
το μοντέλο της Μπολόνια, στην Ελλάδα επιχειρείται να εισαχθεί ο 3ετής 
κύκλος σπουδών αντί να αναγνωριστούν τα διπλώματα των μηχανικών 
ως master και να απελευθερωθούν οι παραγωγικές δυνάμεις τους. Είναι 
ενδεικτικό το παζάρι της ηγεσίας του υπουργείου με τις συντεχνίες των 
ΤΕΙ», ανέφερε το TEE, συνδέοντας την απόσυρση της διάταξης με την 
αντίδραση της ΕΕΤΕΜ, ένωσης στην οποία εκπροσωπούνται οι μηχανι-
κοί που αποφοιτούν από ΤΕΙ. «Ο επιστημονικός κόσμος της χώρας θα 
αντισταθεί σε αντιδημοκρατικές, παλαιοκομματικές, ρουσφετολογικές 
πολιτικές και πρακτικές, που ισοπέδωσαν τις κοινωνικές αξίες και μας 
οδήγησαν στη σημερινή κρίση», κατέληξε το TEE. 

Ούτε ένα ευρώ για τη συντήρηση σχολείων 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ | �Σελίδα 12 | 25/08/2011

Δραματική είναι n κατάσταση στα σχολεία της Θεσσαλονίκης εξαιτίας της 
έλλειψης πιστώσεων για τις συντηρήσεις των σχολικών κτιρίων (ΣΑΤΑ). 
Όπως ανέφερε ο δήμαρχος Αμπελοκήπων - Μενεμένης Λ. Κυρίζογλου, 
«έχουν περάσει ήδη οι οκτώ από τους δώδεκα μήνες του έτους 2011 και 
n αντιμετώπιση των δήμων από πλευράς της κυβέρνησης σε ό,τι αφορά 
τις λειτουργικές δαπάνες και τις συντηρήσεις των σχολείων είναι επιεικώς 
απαράδεκτη». 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα ο δήμος το 2009, 
ξοδεύτηκαν για λειτουργικές δαπάνες των σχολείων 904.861,72, ενώ 
στις συντηρήσεις (ΣΑΤΑ σχολείων) 381.163,76 ευρώ. To 2010 αντίστοιχα 
446.407,82, ποσό που ήταν μειωμένο κατά 50,67%, ενώ για συντηρήσεις 
73.389,75 με μείωση 80,75%. To 2011 για λειτουργι κές δαπάνες, δηλαδή 
ηλεκτρικό ρεύμα, φυσικό αέριο κτλ. 281.769,84, ενώ για τις συντηρήσεις 
ούτε ένα ευρώ μέχρι σήμερα!
 Όπως λέει ο κ. Κυρίζογλου «καταβάλλουμε μεγάλη προσπάθεια, ώστε 
στις 12 Σεπτεμβρίου με την έναρξη της σχολικής περιόδου τα σχολεία 
να είναι έτοιμα να υποδεχθούν τους μαθητές. Ο δήμος δαπανά για τη 
συντήρηση των σχολείων δικά του χρήματα, ενώ αυτό είναι υποχρέωση 
του κράτους». 
Περισσότερα από 20 σχολεία στην περιοχή Ευόσμου Μενεμένης χρει-
άζονται συντήρηση. «Κόβουμε από αλλού και δίνουμε για τις επισκευές 
των σχολείων. Έτσι όμως μένουμε πίσω στις υποχρεώσεις μας» λέει ο 
δήμαρχος της περιοχής. Αντίστοιχα προβλήματα εμφανίζονται φέτος και 
σε άλλους δήμους του πολεοδομικού συγκροτήματος, ενώ σε πολλές 
περιπτώσεις ακόμη και το φαινόμενο της διπλοβάρδιας θα ενταθεί λόγω της 
μη ανέγερσης νέων σχολείων. 
«Είναι n πρώτη φορά που δεν δόθηκε μέχρι τώρα ούτε ένα ευρώ για τη 
συντήρηση των σχολείων. Άλλες χρονιές προγραμματίζαμε τις εργασίες της 
συντήρησης στη διάρκεια των διακοπών του καλοκαιριού και των εορτών» 
εξηγούν οι αρμόδιοι για τη συντήρηση των σχολείων.

Δημοσιοποίηση ονομάτων φοροφυγάδων προωθεί  
η κυβέρνηση 
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ΕΝΑ βήμα πριν την ανακοίνωση ονομάτων φοροφυγάδων βρίσκεται 
n κυβέρνηση, καθώς θεωρεί ότι έχουν πλέον ωριμάσει οι συνθήκες. 
Ωστόσο εκτιμά ότι αυτό θα πρέπει να γίνει σύντομα και αφού προηγου-
μένως δοθεί το πράσινο φως από την Αρχή Προσωπικών Δεδομένων. Η 
λογική είναι oτι όταν ο μέσος πολίτης δοκιμάζεται και από την επιβολή 
φόρων, δεν μπορεί να μην εκτίθενται οι μεγαλοφοροφυγάδες στην κρίση 
της κοινής γνώμης, πέραν από την προσφυγή στη δικαιοσύνη. Αυτά 
συζητήθηκαν χθες σε ευρεία κυβερνητική σύσκεψη υπό την προεδρία 
του πρωθυπουργού Γ. Παπανδρέου με θέμα τη φοροδιαφυγή. Σε αυτή 
μετείχαν ο υπουργός Οικονομικών Ε. Βενιζέλος και ο αναπληρωτής 
του Π. Οικονόμου, ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη X. Παπουτσής, ο 
υπουργός Δικαιοσύνης M. Παπαϊωάννου και οι κ. Διώτης και Καπελέρης. 
Κατά τη σύσκεψη συμφωνήθηκε να υπάρξει καλύτερος συντονισμός όσον 
αφορά το οικονομικό έγκλημα και καλύτερη συνεργασία της κυβέρνησης 
με τους φορείς δίωξης της φοροδιαφυγής. 
Στην συνεδρίαση του Κοινοβουλευτικού Τομέα Εργασίας (ΚΤΕ) ο αντιπρό-
εδρος της κυβέρνησης και υπουργός Οικονομικών Ε. Βενιζέλος ανέφερε 
ότι θα ζητήσει επαναδιαπραγμάτευση με την τρόικα του προϋπολογισμού 
λόγω ύφεσης, ενώ με επιστολές προς τους ομολόγους του στην E.E. ζητά 
να υλοποιηθεί άμεσα n απόφαση της τελευταίας συνόδου κορυφής. Υπο-
στήριξε ακόμη ότι έχουμε μπροστά μας ένα κρίσιμο δίμηνο. Αξιοσημείωτο 
είναι oτι ο κ. Βενιζέλος υπογράμμισε ότι δεν υπάρχει θέμα ιδιωτικοποιή-
σεων εισηγμένων στο χρηματιστήριο εταιριών του Δημοσίου, καθώς αυτή 
την ώρα ο δείκτης βρίσκεται στο ναδίρ. Τέλος χαρακτήρισε ανήθικη τη 
στάση της Ν.Δ. στο θέμα των εγγυήσεων και εμφανίστηκε αισιόδοξος ότι 
θα αρθούν και οι ενστάσεις της Φινλανδίας. 


